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Вне Великой Четыредесятницы, по окончании шестого (или девятого) часа, читаются псалмы:
Благословляй, душа моя, Господа! Благословен Ты, Господи.
Псалом 102	Благословляй, душа моя, Господа, и вся внутренность моя – имя святое Его. Благосло вляй, душа моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его: Он прощает все беззакония твои, исцеляет все недуги твои, избавляет от погибели жизнь твою, венчает тебя милостью и щедротами, исполняет благами желание твое, – обновится, как у орла, юность твоя. Творит милость Господь и суд всем обиженным. Он открыл пути Свои Моисею, сынам Израилевым – желания Свои. Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив, не до конца прогневается и не навек негодует. Не по беззакониям нашим Он соделал нам, и непо грехам нашим воздал нам, ибо, по высоте неба от земли, утвердил Господь милость Свою к бо ящимся Его; на сколько отстоит восток от запада, удали́л Он от нас беззакония наши. Как милует отец сынов, помиловал Господь боящихся Его, ибо Он знает состав наш, помнит, что мы – прах. Человек – как трава дни его, как цвет полевой, так отцветёт, ибо дыхание прекратилось в нем – и не будет его, и не узнает он более места своего. Милость же Господня – от века и до века на боящихся Его, и правда Его – на сынах сынов хранящих завет Его и помнящих заповеди Его, чтобы исполнять их. Господь на небе угото́вал пр естол Свой, и Царство Его всем владеет. Благословляйте Господа, все Ангелы Его, сильные мощью, исполняющие слово Его, как толькоуслышат глас слов Его. Благословляйте Господа, все воинства Его, служители Его, исполняющие волю Его. Благословляйте Господа, все творения Его, на всяком месте владычества Его.Благословляй, душа моя, Господа, и вся внутренность моя – имя святое Его.
Благословен Ты, Господи.Слава Отцу, иСыну, и Святому Духу!
Псалом 145	Хвали, душа моя, Господа. Хвалить буду Господа всюжизнь мою, петь Богу моему, пока существую. Не надейтесь на князей, на сынов человеческих, в которых нет спасения: выйдет дух его, и он возвратится в землю свою, в тот день погибнут все помышления его. Блажен тот, кому Бог Иакова – помощник его, надежда его – на Господа Бога своего, сотворившего небо и землю, море и все, что в них, хранящего истину вовек, совершающего суд обиже нным, дающего пищу алчущим; Господь освобождает узников, Господь умудряет слепых, Господь поднимает поверженных, Господь любит праведных. Господь хранит пришельцев, сироту и вдову Он примет, а путь грешных обратит в ничто. Будет царствовать Господь вовек, Бог Твой, Сион, – в род и род.Иныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.

Единородный Сын и Слово Божие! / Бессмертный и благоволивший спасения нашего ради / воплотиться от Святой Богородицы и Приснодевы Марии, / неизменно вочеловечившийся и распятый, Христе Боже, / смертью смерть поправший, / Один изСвятой Троицы, / прославляемый со Отцом и Святым Духом, спаси нас!
ВВеликую же Четыредесятницу псалмы не читаются, но по молитве 9 часа поются Блаженны на глас 8, с припевом: Помяни нас, Господи, когда придешь во Царствии Твоём	после ка ждого стиха. Внеже Великой Четыредесятницы Блаженны читаются с тропарями из Октоиха или Минеи по уставу:	Во Царствии Твоём помяни нас, Господи, когда придешь во Царствии Твоём.
Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное.
Блаженны плачущие, ибо они утешатся.
на 10:Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю.
ТропарьБлаженны алчущие и жаждущие правды, ибо они насытятся.Тропарьна 8:Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут.ТропарьБлаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят.Тропарьна 6:Блаженны миротворцы,ибо они будут наречены сынами Божиими.ТропарьБлаженны гонимые за правду, ибо их есть Царство Небесное.Тропарьна 4:Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и всячески неправеднозлословить за Меня.ТропарьРадуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах.Мф 5:3–12АТропарь	Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу!ТропарьИныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.ТропарьДалее, если не служится Литургия, возглашается прокимен и следуют чтения из Св. Писания.
Прокимны дневные: В понедельник, глас 4Ты творишь Ангелов Своих духами , / и служителей Своих – пламенем огня. Стих:Благ ословляй, душа моя, Господа! Господи Боже мой, возвеличен Ты весьма.Пс 103:4, 1Во вторник, глас 7	Возвеселится праведник о Господе, / и уповает на Него.Стих:Услышь, Боже, голос мой, когда я молюсь к Тебе.Пс 63:11, 2	Всреду, глас 3, песнь Богородицы Величает душа Моя Господа, / и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моем.Стих:Что призрел Он на смирение Рабы Своей, ибо отныне назовут Меня блаженной все роды.
Лк 1:46 –48 Вчетверг, глас 8Во всю землю вышел голос их, / и в концы вселенной речи их.Стих:Небеса проповедуют славу Божию, о творении же рук Его возвещает твердь.
Пс 18:5, 2 Впятницу, глас 7Возносите Господа, Бога нашего, / и поклоняйтесь подножию ног Его, ибо свято оно.Стих:Господь воцарился: пусть гневаются народы!
Пс 98:5, 1 Всубботу, глас 8Веселитесь о Господе, / и радуйтесь, праведные.Стих:Блаженны те, кому прощены беззакония и у кого покрыты грехи.
Пс 31:11А, 1 Помяни нас, Господи, когда придешь во Царствии Твоём.Помяни нас, Владыка, когда придешь во Царствии Твоём.Помяни нас, Святой, когда придешь во Царствии Твоём.Хор н ебесный воспевает Тебя и взывает: «Свят, Свят, Свят, Господь Саваоф, полны небо и земля славою Твоей!»Стих:Придите к Нему и просветитесь, и ли́ца ваши не постыдятся.Хор небесный воспевает Тебя и взывает: «Свят, Свят, Свят, Господь Саваоф, полны небо и земля славою Твоей!»Слава: Хор святых Ангелов и Архангелов со всеми небесными Силами воспевает Тебя и взывает: «Свят, Свят, Свят, Господь Саваоф, полны небо и земля славою Твоей!»Иныне:
Символ веры1 Верую во единого Бога, Отца, Вседержителя, Творца неба и земли, всего и видимого и невидимого. 2 И во единого Господа Иисуса Христа, Сына Божия, Единородного, от Отца рожденн ого прежде всех веков, Света от Света, Бога истинного от Бога истинного, рожденного, несотворенного, единосущного Отцу, через Которого всё произошло. 3 Ради нас, людей, и нашего ради спасения сошедшего с небес, и воплотившегося от Духа Святого и Марии Девы, и вочеловечившегося. 4 Распятого же за нас при Понтии Пилате, и страдавшего, и погребенного. 5 И воскресшего в третий день, по Писаниям. 6 И восшедшего на небеса, и сидящего справа от Отца. 7 И снова грядущего со славою судить живых и мёртвых, и Царству Его не будет конца. 8 И в Духа Святого, Господа, Животворящего, от Отца исходящего, со Отцом и Сыном равно поклоняемого и славимого, говорившего чрез пророков. 9 Во единую, святую, соборную и апостольскую Церковь. 10 Признаю одно Крещение для прощения грехов.11 Ожидаю воскресения мёртвых, 12 и жизни будущего века. Аминь.
Ослабь, отпусти, прости, Боже, согрешения наши вольные и невольные, совершённые делом и словом, сознательно и по неведению, ночью и днём, в уме и мысли, – всё нам прости, как Благой и Человеколюбец.
Отче наш, Который на небесах! Да святится имя Твоё; да придёт Царство Твоё; да будет воля Твоя и на земле, как на небе; хлеб наш насущный дай нам сегодня; и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим; и не введи нас во искушение, но избавь нас от лукавого.
Священник:Ибо Твое есть Царство: 
Чтец:Аминь.
Затем в праздничные дни читается кондак праздника; если также празднуется и память святого, то сначала читается кондак ему, затем – Слава, и ныне: праздника. В дни непраздничные и в посты, когда поется «Аллилуия», сначала читается кондак Преображения или храма Христова (в среду и пятницу – Св. Кресту), затем дня седмицы, святого храма, святого дневного, и далее:
Слава: Со святыми упокой: Иныне: Защита христиан надежная: или кондак храма Богородицы.	Преображения, глас 7На горе преобразился Ты, / и, насколько могли вместить ученики Твои, / они славу Твою, Христе Боже, созерцали, / чтобы, когда Тебя увидят распинаемым, / уразумели, чтоТвоё страдание – добровольное / и миру возвестили, / что Ты – воистину Отчее Сияние.
Впонедельник, Бесплотным Силам, глас2 Архистратиги Божии, служители Божественной Славы, / Ангелов начальники и людей наставники, / полезное нам испросите и великую милость, / как бесплотных Архистратиги.Во вторник, св. Иоанну Предтече, глас 2	Пророк Божий и Предтеча благодати, / главу твою как священнейшую розу в земле обре тя, / мы всегда получаем исцеления, / ибо снова, как и прежде, / ты возвещаешь в мире о покаянии.Всреду и пятницу, Св. Кресту, глас 4 Вознесенный на Крест добровольно, / соименному Тебе новому народу / милости Твои даруй, Христе Боже; / возвесели силою Твоею верных людей Твоих, / подавая им победы над врагами, / – да имеют они помощь от Тебя, / оружие мира, непобедимый знак победы.	Вчетверг, св. Апостолам, глас 2 Непоколебимых и богогласных проповедников, / высших из учеников Твоих, Господи, / Ты принял в наслаждение благ Твоих и покой; / ибо труды их и смерть признал Ты высшими всякой жертвы, / Один, знающий то, что в сердцах.
Втот же день, св. Николаю, глас 3	ВМvрах ты, святой, явился совершителем священнодействий, / ибо Христово Евангелие исполнив, преподобный, / положил ты душу свою за людей твоих / и неповинных спас от смерти; / потому был ты освящен, / как великий служитель таинств Божией благодати.
Или кондак храма Богородицы.
ВсубботуСлава, глас 8: Со святыми упокой, Христе: Иныне, глас 8: Как первые плоды природы Насадителю всеготворения / вселенная приносит, Тебе, Господи, богоносных мучеников. / Их мольбами и ходатайствомБогородицы, /Церковь Твою – Твой народ / в мире глубоком сохрани, Многомилостивый. Во все дни, кроме субботы
Слава, глас 8: Со святыми упокой, / Христе, души рабов Твоих, / там, где нет ни боли, ни скорби, ни стенания, / но жизнь бесконечная.Иныне, глас 6: Защита христиан надежная, / Ходатайство ко Творцу неизменное! / Молитвенных голосов грешниковне презри, / но скоро приди, как Благая, на помощь нам, / с верою взывающим Тебе: / «Поспеши с заступлением и ускорь моление, Богородица, / всегда защищая чтущих Тебя!»
Если Великая Четыредесятница:Господи, помилуй.(40) Слава, и ныне:Честью высшую Херувимов / и несравненно славнейшую Серафимов, / девственно Бога-Слово родившую, / истинную Богородицу – Тебя величаем. Именем Господним благослови, отче.
Священник:Боже, сжалься над нами и благослови нас; яви нам свет лица Твоего и помилуй нас.
Чтец: Аминь.
И молитва св. Ефрема Сирина с 16 поклонами:
Господи и Владыка жизни моей! Духу праздности, суетности, властолюбия и празднословия не предай меня. (Поклон)Дух же целомудрия, смиренномудрия, терпения и любви даруй мне, рабу твоему. (Поклон)Да, Господи-Царь , дай мне видеть мои согрешения и не осуждать брата моего, ибо Ты благ ословен во веки веков. Аминь. (Поклон)Также 12 малых поклонов с молитвой:Боже, очисти меня, грешного.Иснова всю молитву:Господи и Владыка жизни моей:и один великий поклон.Если нет литургии Преждеосвященных Даров, то начинаем вечерню:Придите, поклонимся:(3) и псалом 103. Если совершаем литургию Преждеосвященных Даров, то после поклонов: Трисвятое. Слава, и ныне: Пресвятая Троица: Господи, помилуй. (3)Слава, и ныне: Отче наш:
Священник:Ибо Твое есть Царство: Чтец:Аминь. Господи, помилуй.(12)И молитву:Всесвятая Троица: (смотри ниже).Священник:Премудрость.Хор:Достойно есть воистину / прославлять Тебя, Богородицу, / вечно блаженную и пренепорочную / и Матерь Бога нашего.Священник:Пресвятая Богородица, спаси нас!Хор:Честью высшую Херувимов / и несравненно славнейшую Серафимов, / девственно Бога-Слово родившую, / истинную Богородицу – Тебя величаем.Священник:Слава Тебе, Христе Боже, надежда наша, слава Тебе.Хор:Слава, и ныне, Господи, помилуй.(3)Благослови.Священник произносит отпуст, на котором поминает святых дня, и начинаем Литургию.Если нет Четыредесятницы, то после кондаков:Господи, помилуй. (12) И молитва: Всесвятая Троица, единосущное Владычество, нераздельное Царство, Вино вница всех благ! Благоволи же и о мне, грешном: утверди, вразуми сердце моё и удали от м еня всякую скверну, просвети моё помышление, чтобы мне всегда славить, воспевать, покл оняться и восклицать: «Один Свят, один Господь, Иисус Христос, во славу Бога Отца». Аминь.Да будет имя Господне благословенно отныне и до века.(3)Слава, и ныне:
Псалом 33	Буду благословлять Господа во всякое время, хвала Ему всегда на устах моих. В Господе восхва́лится душа моя, – да услышат кроткие и возвеселятся. Возвеличьте Господа со мною и вознесём имя Его вместе. Я взыскал Господа, и Он услышал меня, и от всех скорбей моих избавил меня. Придите к Нему и просветитесь, и лица в аши не постыдятся. Этот нищий воззвал, и Господь услышал его, и от всех скорбей его спас его. Ополчится Ангел Господень вокруг боящихся Его и избавит их. Вкусите, и увидите, что благ Господь, – блажен муж, который уповает на Него. Бойтесь Господа, все святые Его, ибо нет недостатка у боящихся Его. Богатые обнищали и стали голодать, а ищущие Господа не потерпят нужды ни в каком благе. Придите, дети, послушайте меня, страху Господню научу вас. Кто – человек, желающий жить, кто хочет увидеть добрые дни? Удержи язык свой от зла и уста свои от коварных речей. Уклонись от зла и сотвори добро, взыщи мира и устремись к нему: очи Господни – на праведных, и уши Его – к молитве их; но лицо Господне – на твор ящих зло, чтобы истребить с земли память о них. Воззвали праведные – и Господь услышал их, и от всех скорбе́й их и збавил их. Близко Господь к сокрушённым сердцем и смиренных духом спасёт. Много скорбе́й у праведных – и от всех их избавит их Господь. Хранит Господь все кости их, ни одна из них не сокрушится. Смерть грешников зла, и ненавидящие праведного погрешат. Избавит Господь ду́ши рабов Своих, и не погрешат все, уповающие на Него.После этого священник: Премудрость.Хор:Достойно есть воистину / прославлять Тебя, Богородицу, / вечно блаженную и пренепорочную /и Матерь Бога нашего. Священник:Пресвятая Богородица, спаси нас! Хор:Честью высшую Херувимов / и несравненно славнейшую Серафимов, / девственно Бога-Слово родившую, / истинную Богородицу – Тебя величаем. Священник:Слава Тебе, Христе Боже, надежда наша,слава Тебе. Хор:Слава, и ныне, Господи, помилуй.(3) Благослови.Священник произносит отпуст, на котором поминает святых дня.
